

深刻领会“两学一做”重大意义 积极推动财政改革发展

■ 本刊评论员

习近平总书记在中央纪委六次全会上明确指出，要推动全面从严治党向基层延伸。党员是党的肌体的细胞，党员合格，党的组织才坚强有力。在党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育取得明显成效基础上，今年在全体党员中开展“两学一做”学习教育，就是要推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸，把全面从严治党要求落实到每个支部、落实到每名党员。

党中央决定在全体党员中开展“两学一做”学习教育，是新形势下加强党的政治建设的一项重大部署，充分体现了党中央持续抓党的思想政治建设的坚定决心，体现了我们党持之以恒推进全面从严治党政治定力。各级财政部门的全体党员要用习近平总书记重要指示精神和党中央部署要求，统一思想和行动，深刻领会开展“两学一做”学习教育的重大意义，增强做好学习教育工作的责任感，扎实推进“两学一做”学习教育，真正发挥先锋模范作用，为推动财政改革发展积极作出更大贡献。

开展学习教育是贯彻全面从严治党要求的重要部署。党的十八大以来，党中央围绕全面从严治党，作出了一系列重大部署，采取了一系列有力举措，在解决管党治党失之于宽、失之于软的问题上取得明显成效，党风政风为之一新。但也要清醒看到，目前的成效还是阶段性的，严肃党内政治生活、恢复发扬党的优良传统和作风的任务还很重，严明党的纪律和规矩、营造良好政治生态的任务还很重，加强党员干部教育、建设高素质干部队伍的任务还很重。全面从严治党永远在路上，需要坚持不懈地抓下去。如果管一阵放一阵、严一阵松一阵，不仅已有的成果会丧失，而且还会失去群众的信任。在财政系统开展“两学一做”学习教育，就是要坚持步步深入、环环相扣，继续添火加力，把全面从严治党的态势巩固发展下去，做到真管真严、长管长严。

开展学习教育是推进政治建设常态化制度化的重要实践。政治建设是党的根本性建设，是我们党的重要政治优势。党的十八大以来，党中央集中发力抓作风，党员队伍的政治素质有了新的提高。同时要看到，在一些党员干部中依然存在这样那样的问题。比如，有的政治意识淡薄、政治责任感缺乏；有的党的意识和党员意识淡化、在党不言党；有的理想信念动摇，信仰不真信、修身不真修；有的口无遮拦、乱评妄议党的大政方针等。解决这些日常的党内政治生活中存在的思想问题，需要绵绵用力、久久为功，在经常性教育上下功夫。在财政系统开展“两学一做”学习教育，就是要按照思想建党和制度建党相结合的要求，立足于抓常、抓细、抓长，推动党内教育由集中性教育向经常性教育延伸，把政治建设融入日常的党内政治生活中。

开展学习教育是推动管党治党工作向基层延伸的重要举措。基层是党的执政之基、力量之源。只有基层党组织坚强有力，党员发挥应有作用，党的根基才能牢固，党才能有战斗力。随着我国经济发展进入新常态，财政工作也面临许多新的挑战，比如，财政收入由高速增长转为中低速增长，支出刚性增长趋势没有改变，财政中长期压力非常大；财政更加深刻地介入各方面体制机制的构建；预算规范管理、公开透明的要求越来越高；财政宏观调控面临的形势更加复杂；建设大国财政的要求越来越迫切等。做好新常态下的财政工作，推进新一轮财税改革，比以往难度更大，任务更加艰巨，更需要发挥好每个财政党员干部的先锋模范作用，发挥好每个基层党组织的战斗堡垒作用。在财政系统开展“两学一做”学习教育，就是要推动全面从严治党的要求在基层落地生根，让党的每一个细胞都健康起来、每一个组织都坚强起来，为深入推进财税体制改革和做好财政工作提供有力支撑。□

